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1 Общие положения
1.1 Настоящм методика предназначена для проведения первиIIной и период{ческой

поверок Приборов многофункцион:L,Iьньн для измерений пард{етров жидких металлов ML2C-
CELOX (далее по тексry - приборьD.

Настоящая методика устанalвливает объом, условия поверки, методы и средства поверки
и порялок оформления резуJIьтатов поверки.

Методика распрострllняется па вновь изготавJIиваемые, вьшускаемые из ремонта и
находяIщлеся в экспJryатации приборы.

1.2 В результате поверки должны бьгь подтверхдены метрологические цебов:lниJI,
приведённые в Приложении 1 настоящеЙ методики.

1.3 При определении метрологических характеристик поверяемого средства измерениЙ
используется метод KocBeHHbIx измерений дш определениJ{ погрешности измерений сигналОВ ОТ

термоэлектических преобразователей и метод прямьD( измерений при определеЕии
погрешности измерений Эдс

1.4 Поверяемые приборы доJIхны иметь прослеживаемость к Государственному
первиIшому эталону единицы электрического напряжения (ГЭТ 13-2З) в соответствии с

Государственной поверошtой схемой, }твержденной приказом Росстандарта от 28.07.202З г.

Ns 1520 (об угверждениИ государственной поверо.шоЙ схемы дlя средств измерепий

постоянпого элешрического н:шряжения и электродвихqлцей силы>;

в таблице 1 .

Таблица 1 - оп
обязательность

вьшолнения операции
по ки

Номер раздела
(пlъкта) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
по киоп

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименовшlие операции

,Ща!аl. Внешвий осмотр

ДаДа2. Подготовка к поверке и проверка
со ения изолJlции

8Да!а3. Опробование

9Да4. Проверка програI,tмного

обеспечения

10!аДа

гическим ваниям
11.ЩаДа6. Оформление результатов поверки

Примечания:
1) при полуrевии отрицательньD( результатов в процессе проведенли той иrпа иной операции,

поверка прекращается;
2) допускается возможность
измерений с обязательньп,r

проведения поверки для меньшего числа поддиапазонов

указfi{ием объема проведенной поверки в Федера:lьном

мационном онде по обеспечению едиЕства измин

2. Перечень операций поверкп
При проведеНии поверкИ прибороВ должны выпоJIIIяться операции, указalнные

6

,7

!а
5. Определение метрологических
харrктеристик и подтверждение
соответствия приборов
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3. Требованпя к усJIовпям проведения поверкп
При проведении поверки приборов должны собJIюдаться условия, укlвzlнные в таблице 2.

Таблица 2 - Условия ведения п

4. Метрологическпе и технические требования к средствам поверкш
При проведении поверки примеIIяют средства измерений и вспомогатоJьное

оборудование, }'l<rulaнHoe в таблице 3.

Таблица 3 - М огические и технические вания к cTBiIL{ по

от +15 до +25Температlра окружающего возд}ха, ОС

не более 80Относительнм влчDкность воздlха, О%

от 84 до 106,7 (от 630 ло 800)Атмосферное давление, кПа (мм рт. ст.)

Рекомендуемые типы
средств поверки

по ки
м

Номер
п}цкта Метрологические и техяические требования к средствам

поверки, необходимые для проведения поверки

основные ства по ки
Компаратор-
капибратор

универсальньй
КМ300 (Рег. Ns 5472'7-
l3) и др.

7q Эталон единицы постоянного электрического ЕапряжениrI

З-го разряла в соответствии с прикtвом Росстандарта
от 28.07.2023 г. Ns 1520;

.Щиапазон воспроизведения сигнаJIов электрического
напряжения постоянного тока: от 0 до 400 мВ (в

зalвисимости от типа НСХ и поддиапазона измерений);
Пределы допускаемой абсолотной погрешности (в том
tIисле в температурном эквиваленте) выбираются из

соотношеншl: Дп/Аэт = 3, где: Дп и Аэт - см. ечания.

доваЕиекитва

Jф 5з505_1з и

измеритель комбинированньй температlры и влажности
окружalющего воздуха.

.Щиапазон измерения температуры окружающей среды:

от +15 ОС до +25 ОС, (^: +1,0 ОС (нс более);

Диапазон измерений относительной влzDкности воздуха:

от 30 % до 80 %, А = +3 % (не более),

з,7

Измерители давления
Testo 51 1

(Регистрачионньй Nэ
и

Измеритель атмосферного лавленгrя.

,Щиапазон измерений атмосферного дaшлениJI: от 86 кПа

до 106,7 KI14 Д = +ý гПа (не более).

з,7

Термометр
лабораторньй
электронньй ЛТ-300

. Ns 61806-15

Срелство измерений температуры

.Щиапазон измерения температуры: от -l0 ОС до +10 ОС

^+0,05 
"с

Удлиняощие провода (при необход.мости
179о-,77 , госТ 1791-67 (в соответствии с требованиями

) гост

по ГоСТ 8.з38-2002
Сосул !ьюара с льдо-водной смесью или

необходимостиостат

нулевой

9

Примечания:
1. Все средства измерений, применяемые при поверке (в т.ч. И в качестве эта;rонов), дол)Iс{ы

вспомогательные
Приборы
комбинированные
Testo 608-Н1, Testo
608-н2, Testo б10,
Testo б22, Testo 623
(Регистрачионньй

53431-13
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Номер
пуЕкта

методикл
поверки

Метрологические и технические требования к средствам
поверки, необходимые дlя проведения поверки

Рекомендуемые типы
средств поверки

иметь соответствующую зtлпись в сведениях о результатarх поверки средства измерений в
Федеральном информационном фонде по обеспечению ед,lнства измерений. Эталоны,
примеЕяемые при поверке, дол{сlы иметь соответствующую запись об аттестации в
Федеральном информациоЕном фонде по обеспечению ед,lнства измерений. Испыгательное
оборудование должно быгь aTTecToBдIo.
2. .Щопускается применение др)тих средств поверки, разрешенньIх к применению в

Российской Федерачии, и обеспе.п{вдощих определение метрологических характеристик,
поверяемых СИ с требуемой точностью;
3. Дп и Дэт - пределы допускаемой абсоJtrотной погрошпости поверяемого прибора и эталона
соответственно (для выбранного типа Нсх и подди,шазона измерений).

5. Требованпя ýсловпя) по обеспечеппю безопасности проведеппя поверки
5.1 При поверке приборов должЕы быгь соблюдены требования безопасности ГОСТ

12.З.019, ГОСТ 22261, <Правил технической экспJIуатации электроустановок потребителеЙ> и
<Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ Миптрула РФ
от 15.12.2020 г. Ns 903Н).

б. Внешний осмотр
результаты внешнего осмотра считzlются положительными, если вьшолшIются

следующие требования:
- комплектность соответствует эксплуатационной док)ментации;
- соответствие внешнего вида приборов приведенному в опиc:шии типа;

- отс)тствие механических повреждений и дефеrгов покрытия, ухудшающих внешний

вид и препятств},ющих проведепию поверки;
- нzлличие и четкость зalводского номера и маркировки приборов.

7. Подготовка к поверке п опробовапие
7.1 Вьцерживают приборы в условиJгх окружшощей сре.Фl, }казанньтх в табпlце 2, не

менее 2-х ч, в слr{ае, если они нtйодились в кJIиматическI{х условиях, отличalющrхся от

yкtrзaнHblx в таблице 2.

7.2 Подготовить к работе средства поверки в соответствии с эксплуатaщионнои

докрлентацией.
7.3 Калибратор напряжения постоянного тока (дмее - ка;rибратор) подкJIючить к

кJIеммaш,t дJUI подкJIючения термопар в соответствии с р}ководством по экспJryатации на приборы.

7.4 Вк-цrочить прибор в сеть.
7.5 В соответсТвии с руководством по экспJrуатации перекJпочить ею в режим работы с

термоэлекtрическими преобразоватеJIями с НСХ типа <В> (при необходимости),
'1.6 ЗuДчr- с калибратора значение температуры равное 1бOOОС (тип НСХ (BD,

измеренное значение температуры должно бьrгь в пределах +1 7о От За,данного значения.

7.7 Прочелlру опробовшrия доrryскается проводить совместно с определением

метрологических характеристик приборов.

8. Проверка программного обеспеченпя- 
8.1- ИнфБрмачия о версии ПО приборов отображаегся при вкJIючении прибора в сеть и

появлении экрана загрузки.
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8.2 Результаты поверки по дarнному пупкгу считilются положительными, если номер
версии ПО соответствуют сведениям, приведенным в таблице 4.

Таблица 4 - Иденти икационные данные гически значимой части По

9. Определенше метрологических характеристик и подтвер)rцение соответствия прпборов
метрологпческим требовапиям

Определение допускаемой основной абсоJпотной погрешности приборов проводится на пяти
значенил( измеряемой темпераryры (контрольньп< токах): на кр:Uж рабочего д{:шазона
измерениЙ, а т.кже в точк.lх 25 %, 50 %,75 % рабочего диапазона измерениЙ. В слrrае
необходамости доrryскается выбирать шlые точки дrапазона, но не отJIиЕI:lюuIиеся

от рекомендуемьп<, более чем на 5 7о.

Прчмечанuе: по пребованuю заксвчuка dопускаеtпся mакэюе опреdеляmь поФешноСПь
в dополнuпельньlх конmрольных почках оmлuчньа оп peqoшeqdyeMbtx, но леr!саlцlц внуmрu

рабоче zo duапазона чзме ре нuй.

9.2 Определение метрологических характеристик и подгверхдение соответствия
приборов метрологическим требованияr,t при работе с термоэлектрическими преобразователями.

9.З Поверяемьrй прибор подкJпочить к калибратору и собрать схему в соответствии с

Рисупком l.
Прuмечанuе: прu рабопе с mермоэлекmрuческлlллu преобразоваmеляJчru с НСХ пuпа КВ))

уdлuнumельные провоdа u пермосплап dопускаепся не uспользоваmь.

Мбдлые
прок,др

Умпнштмьные

эrалонный
Tepr.orgтp

провода

Тiрвоtтrт

Рисунок 1 - Схема по.щ;tючения

а) К поверяемому прибору подкJIючЕlют удлинительные (компенсационные) провода по

гост l790_2016 или ГоСТ 1791-2014 (в соответствии с требовани-шrи по ГОСТ 8.3З8-2002). ТиП

удлинительньD( проводов должен соответствовать устшlовленному типу НСХ преобразоватеJUI

по ГоСТ р 8.585_2001Д{ЭК 60584-1:2013, Концы удпинительньD( проводов соединяют с

меднымИ ПРОВОДаI\{И, скр}тки проводов помещают в пробирки, заполнеЕЕые таЕсформаторньшu
маслом или диоксидом аJ]юминл1'I. а затем пробирки помецают в нулевой термостат (или сосуД

.щьюара, заполненньй льдо-водяной смесью). Температуру в сосуде дюац1 контролируют

термометом с пределом допускаемой абсолюшой погрешности не более *0,05 'С,
б) Подкrпочшот медные провода к калибратору.

Идентификационные данЕые (признаки) Значение
Digitemp МАИдентификационное нмменование ПО

v2.03Номер версии (идентификационньй номер) ПО, не ниже
I]ифровой идентификатор ПО

Поворвrrый
прхборКалнбратор lJlI+
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9.4 На поверяемом приборе установить тип НСХ <В> или иной тебуемьй тип НСХ.
9.5 С эта.пона воспроизводят значение нормируемого сигЕала, соответств},ющее первой

контроrьной точке (в соответствии с типом НСХ по ГОСТ Р 8.585-200l/ МЭК 60584-1:2013).
9.6 После стабилизации показанrдi поверяемого прибора снrлrлаrот пх.
9.7 Операчии по п,п. 9.5-9.б повторяют дJuI остzшьньD( контрольньD( точек и для всех

типов НСХ.
9.8 Расс.плтьвают значение основной абсоrпотlой погрешности для всех контрольньD(

точек по формуле (l).

Ьт : tизм- tэт (l)

где: /-n - значение температ}ры, измеренное поверяемым прибором, ОС;

/эг - значение сипlала в температурном эквивaIленте, задаваемое калибратором, ОС

9.9 Результаты поверки по дzлнIlому гryl{кту считalются полоrс,Iтельными, если значеНИе

Дт в каждой контрольпой точке Ее превышаот нормированного значония, У(а:iанногО В

Приложении 1 настоящей мgгодики.
Прtlмечанuе: в случае, еслu в какой-лuбо конmрольной почке полученнОе ЗНаЧеНuе ZT

равняеmся -1 оС uлu + ] оС необхоdtlмо поdаtпь эпшlонный cuzHу с поправкой -0,5 оС uлu +0,5 оС

(в завuсtluосmu оm знака /т) u повmорuлпь операцuu по п.п 9.6-9.9.

9.10 В слрае, если в какой-либо кон,трольной точке А1 превышает нормированное

значенио, допускается провести ка.rибровку приборц после чего операции по п.п. 9.1 - 9.9

повторяются. В случае, если после ка:пабровки и повторноЙ проверки погрешности Д1

превышает допускаемые значения, прибор признается непригодным к применению.

l0. Оформлепие результатов поверкп
10.1 Сведения о результатах поверки приборов в соответствии с действующим

зiконодательством в области обеспечения единства измерений рФ передаются в Федеральньй

информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.
10.2 Приборы, прошедшие поверкУ с положитеJIьным результатом, признаются годными

и допускаются к примеЕению. По змвлению владельца средства измерений или лица,

представившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке иJIи

вносится запись о проведенной поверке в паспорт, зzlверяемruI подписью поверитеJIя и знllком

поверки, с }казанием даты поверки.
10.3 При отрицательньD( результатах поверки на средство измерениЙ по зчцвлению

владельца средства измерений иJIи лицц представившего его на поверку, оформJuIется извещение

о непригодности к применению

Разработали:
Ведуrций инженер отдела 207 ФГБУ кВНИИМС> П.В. Сlхов

вНача,rьник отдела 207 ФГБУ кВНИИМС>
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кГСИ, Приборы лля измерений температ}?ы жидюо( металлов DT2C-50. Методика Всего листов 8

повеDки))

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИJI

Таблица 5 - м гические к
Значениенаименование стики

.Щиапазон измереЕий ТЭДС ТП в температ}рном эквивlIленте
в зlшисимости от типа нСх по ГосТ Р 8.585-2001А4ЭК 60584-1, "С:
- для типа (В)
- д;rя типа KS>

- для типа KR>

+1
Прелелы допускаемой абсоJпотной погреrшrости измерений
температ}?ы в диапазоне температур окружающей сре,ФI от +18 ОС

до +28 ОС включ., ОС

Предолы доrryСкаемой абсошотпой погреrшrости измерений
температуры в ди.шл}оне тсмператур оцружающей среды от 0 ОС до
+18 оС пе вклюq. ц gg. а28 оС до +50 о ос

1Единица младшего
осиндикации изм

от +600 до +1820
от +400 до +1760
от +400 до +1760


